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Menighedsråd
Formand: Hanne Boldt
Ved Åen 13, Møgeltønder, 6270 Tønder
Tlf. 2837 4866
hann1158@aabenraaskoler.dk

Næstformand og sekretær: Elsebeth Bjerre Bay
Nørrefoldvej 18, Møgeltønder, 6270 Tønder
Tlf. 2364 4908
bjerrebay@gmail.com

Kasserer: Torben Hviid Nielsen
Bønderbyvej 29, Bønderby, 6270 Tønder
Tlf. 2040 9969
torben.hviid@nielsen.mail.dk

Kirkeværge: Jens Hansen
Nyvangvej 3, 6270 Tønder
Tlf. 2260 3730
hansen.jens66@gmail.com

Kontaktperson: Mona Rasmussen
Erik Lassensvej 8, Gallehus, 6270 Tønder
Tlf. 2513 5406
monalr7971@gmail.com

Sognepræst
Provst Christina Rygaard Kristiansen
Sønderbyvej 24, Møgeltønder
6270 Tønder
Tlf. 2441 1704
E-mail: crkr@km.dk
Fredag = Fridag

Ansatte
Graver/kirketjener: Jens Nissen
Kontor: Sønderbyvej 2
Tlf. 7473 8940 eller 4014 8596

Gravermedhjælper:
Lone Julius Thomsen

Organist: Martin Hørløck
Nambüll 4
25927 Aventoft
Kontakttelefon 4118 3674

Hjemmeside: www.møgeltønderkirke.dk
Møgeltønder kirke på street view:
https://goo.gl/maps/eqM6ZGUSeW52

Nyt fra menighedsrådet
Vinteren rinder i grøft og i grav efter en iskold 
begyndelse på året. Det betyder, at graver Jens 
Nissen igen kan komme i gang med sin hakke, 
sin skovl og sin spade og få sat de nye QR-ko-
deskilte ned ved udvalgte grave på nordsiden af 
kirken.
    Teksterne er skrevet af Ingolf Haase, og vi er 
ham dybt taknemmelig for det fine stykke arbej-
de. Ingolf er så småt i gang med gravsteder syd 
for kirken, hvor Museum Sønderjylland har ud-
peget en del gravsteder og sten, som er beva-
ringsværdige. 
    De nye skilte fungerer på den måde, at man 
med telefonen skanner QR-koden, og på den 
måde ledes ind på kirkens hjemmeside, hvor 
man kan læse Ingolf Haases tekst om den begra-
vede. Moderne og smart!
    Noget andet, der er moderne og smart, er, at 
skulle man ved et uheld have forlist kirkebladet 
i papir, kan man altid tilgå det på kirkens hjem-
meside, (Møgeltønder Kirke eller på sogn.dk/
Møgeltønder) hvor det også ligger digitalt.

Iskold juleaften
Hvis I var i kirke juleaften, oplevede I en iskold 
gudstjeneste. Varmestyringen var gået, men 
elektrikeren stod klar inden andestegen skulle 
spises, for at få det lavet. Det lykkedes, og resten 
af julen og hen over nytåret var der dejlig varmt. 
Pointen er, kom trygt igen, det er ikke sædvane, 
at det er så koldt at komme til kirke. Vi bestræ-
ber os på at have en god temperatur, så man kan 
koncentrere sig om det glade budskab og de 
gode salmer og bønner.
    Vi bestræber os også på at fejre anderledes 
gudstjenester, så dem har vi fire af hen over for-
året og sommeren. To lægmandsgudstjenester og 
to gudstjenester ved vores børn- og ungepræst. 
Se nærmere andet steds i bladet.
    Foråret står i musikkens tegn med tre meget 
forskellige koncerter. Når I får bladet, har den 
første fundet sted, nemlig Flemming Jakobsens 
og Tidevand. 
    Påsken - den store livsbekræftende højtid står 
for døren, og vi vil fra rådet ønske alle en glæ-
delig påske og en god sommer.
    Vi ses!                                          Hanne Boldt



Gudstjenester i Møgeltønder kirke
	 Marts

	 April

	 Torsdag den	 02.	 Skærtorsdag	 19.00 CRKR
	 Fredag den	 03.	 Langfredag	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 05.	 Påskedag	 10.30 CRKR
	 Fredag den	 06.	 2. påskedag	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 12.	 1. søndag efter påske	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 19.	 2. søndag efter påske	 10.30 TRHN
	 Søndag den	 26.	 3. søndag efter påske	 Der henvises til Tønder Kristkirke kl. 10.00
	 Torsdag den	 30.	 Bededags aften	 19.00  Lægmandsgudstjeneste

	 Maj
	 Søndag den	 03.	 4. søndag efter påske	 19.00 CRKR    Kirkekaffe
	 Søndag den	 10.	 5. søndag efter påske	 10.30 CRKR
	 Torsdag den	 14.	 Kr. Himmelfart	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 17.	 6. søndag efter påske	 10.30 CRKR
	 Lørdag den	 23.		  10.30 Konfirmation  Special-konfirmanderne

	 Søndag den	 24.	 Pinsedag	 10.30 HÖB    Konfirmation
	 Mandag den	 25.	 2. pinsedag	 Fælles Friluftsgudstjeneste i Abild
				    Præstegårdshave
	 Søndag den	 31.	 Trinitatis søndag	 Der henvises til Tønder Kristkirke kl. 10.00

Forbehold for ændringer. Se dagspressen. Der henvises også til hjemmesiden: www.møgeltønderkirke.dk

	 Juni

	 Søndag den	 07.	 1. søndag e. trinitatis	 19.00 CRKR    Kirkekaffe
	 Søndag den	 14.	 2. søndag e. trinitatis	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 21.	 3. søndag e. trinitatis	 19.00 CRKR
	 Søndag den	 28.	 4. søndag e. trinitatis	 Der henvises til Tønder Kristkirke kl. 10.00

	 Juli
	 Søndag den	 05.	 5. søndag e. trinitatis	 19.00 Lægmandsgudstjeneste    Kirkekaffe
	 Søndag den	 12.	 6. søndag e. trinitatis	 19.00 TRHN
	 Søndag den	 19.	 7. søndag e. trinitatis	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 26.	 8. søndag e. trinitatis	 Der henvises til Tønder Kristkirke kl. 10.00

	 August
	 Søndag den	 02.	 9. søndag e. trinitatis	 19.00 CRKR    Kirkekaffe
	 Søndag den	 09.	 10. søndag e. trinitatis	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 16.	 11. søndag e. trinitatis	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 23.	 12. søndag e. trinitatis	 10.30 CRKR
	 Søndag den	 30.	 13. søndag e. trinitatis	 Der henvises til Tønder Kristkirke kl. 10.00

	 Søndag den	 22.	 Mariæ bebudelse	 17.00 HÖB  	Børne-gospelgudstjeneste
	 Søndag den	 29.	 Palmesøndag	 19.00 CRKR



Lad os tale om det -
Den overset ventesorg
Foredrag med forfatter og sorg-
vejleder Birgitte Behrendt

Mandag den 17. august kl. 19.00 
i Forsamlingshuset
”Er jeg et dårligt menneske, fordi jeg håber, 
min mor snart dør?” Som pårørende til 
kronisk eller alvorligt syge kan man opleve 
”forbudte” tanker. Men det er faktisk meget 
almindeligt at håbe, at det hele snart slutter, 
når nogen tæt på en er alvorligt syg - også 
selv om det betyder, at ens kære vil dø - fordi 
det er så svært og opslidende konstant at 
svinge mellem håb, fortvivlelse, uvished og 
bekymringer.
    Ventesorg kan føles overvældende, ensomt 
og svært at tackle. I foredraget deler Birgitte 
Behrendt ud af sin store viden om ventesorg 
og kommer med konkrete bud på at navigere 
i den sorgfulde uvished.
    Foredraget er baseret på bogen ”Ventesorg 
- at leve i uvished”, der udkom for tre år 
siden.

Den gyldne tid i Møgeltønder Kirke

Koncert 
Lørdag den 28. marts kl. 16.00
Gilbert Martinez og Erik Kristiansen har 
tidligere optrådt i kirken, hvor Gilbert spil-
lede musik på clavichord, og Erik fortalte 
om korets kalkmalerier fra middelalderen.

Nu gælder det 1700-tallet, som både var 
kirkens og cembaloets gyldne tid.
    Ved koncerten spiller Gilbert Martinez 
festlig og overdådig musik fra Frankrig, og 
Erik Kristiansen fortæller om kirkens over-
dådige dekorationer med marmor, lofts-
maleri og guld.
    Gilbert vil spille på flere forskellige cem-
baloer, og der bliver lejlighed til at se nær-
mere på instrumenterne.
    Velkommen til en festlig koncert.

Medvirkende:
Gilbert Martinez (København) cembalist 
med speciale i renæssance- og barokmusik.
Erik Kristiansen (Møgeltønder) cembalobyg-
ger og kirkehistoriker.

Menighedsrådet er vært ved et glas vin efter 
koncerten.



                             Mindeord om Cicilie 
                             Marie Slot Andersen
                             Skrevet af Hanne Boldt

                             Cicilie blev født den 20. 
                             april 1943 i Slotsgaden. 

Hendes far var sadelmager, og hun mistede 
ham, da hun var 12 år, og hun levede resten 
af sit liv i barndomshjemmet, hvor hun var 
eneste barn. Moren drev posthus i deres hus, 
Slotsgaden 12, og Cicilie hjalp til. 
    I 1960 blev Cicilie kontorelev hos Statens 
Jordlovsudvalg, hvor hun var frem til sin pen-
sion i 2010 kun afbrudt af et halvt års ophold 
på Tommerup Højskole i 1963. Cicilie fik der 
venskaber, som holdt livet ud. Kontakten blev 
bl.a. bevaret gennem en vandrerbog.
    Cicilies arbejdsplads ændrede gennem åre-
ne både navn og adresse, og Cicilie blev flere 
gange forfremmet, så hun i 2010 sluttede som 
afdelingsleder ved Miljøkontoret under Føde-
vareministeriet. I 2001 fik hun den kongelige 
fortjenstmedalje for 40 års tro tjeneste.
    Cicilie uddannede utallige kontorelever, og 
hun var kendt for at være meget elskværdig i 
sin omgang med kolleger og omhyggelig i sit 
arbejde.

    Det er også sådan hun huskes af Møgeltøn-
dringer. Cicilie gjorde et kæmpe arbejde gen-
nem knapt 40 år i menighedsrådet. Først som 
menigt medlem under den store renovering i 
1970’erne og 1980’erne og siden som for-
mand for rådet i henved 20 år. Cicilie var tro-
fast kirkegænger lige til benene ikke ville 
mere, og kirken stod hende nær. 
    Da hun gik på pension, forærede hun kir-
ken de vævede tæpper, vi har rundt om alte-
ret (antependium) lavet af en anerkendt, søn-
derjysk væver, Hanne Vedel. 
    Cicilie havde venner og bekendte fra barn-
dommen, som hun sås med, og hun fik gen-
nem livet nye venner. Hun var et meget be-
skedent menneske, som ikke ønskede, at der 
skulle gøres stads af hende. Hun havde lune, 
og hun var passioneret sportsinteresseret. Der 
var ikke meget sport i tv, hun gik glip af.
    Cicilies sidste år var præget af sygdom, 
men hun fik mange besøg af gode naboer, 
venner og bekendte, når hun ønskede det. 
    Cicilie er nu begravet sammen med foræl-
drene på kirkegården tæt på det gamle hjem i 
Slotsgaden.
    Møgeltønder Sogn har meget at takke Cici-
lie for.
    Æret været Cicilies minde.

Sogneaften 
i Møgeltønder forsamlingshus

tirsdag den 14. april kl. 19.00
Vores kirkemusikere kan så meget!

Hyggelig sogneaften i musikkens tegn 
med Martin og Hjørdis, som denne 
gang vil skabe god stemning med 

country- og folkemusik.
    Der vil være noget, man kender og 
kan synge med på, og skulle man få 

lyst til at danse, er der ingen, der 
holder en tilbage.

Vi håber på en aften med højt humør. 
Menighedsrådet er vært 

ved kaffe og kage.

Gudstjeneste
Igen i år vil kirken være med,

når der er byfest i Møgeltønder!

Fredag den 5. juni kl. 17.00
vil vores børne- og ungepræst Henriette 
Öberg fra Abild stå for teltgudstjenesten 

på pladsen ved MUIFs klubhus.
Kirken giver efterfølgende en pølse og lidt 

at drikke til kirkegængerne.



Under overskriften 

”De kan tage vores fridag, 
men ikke vores gudstjeneste”

fejrer vi igen i år gudstjeneste 
store bededagsaften 

den 30. april kl. 19.00

I år bliver det en lægmandsgudstjeneste 
ved Elsebeth Bay og Hanne Boldt.

Efter gudstjenesten vil et par damer fra kaffe-
lavet stå klar med lune hveder og kaffe til os.

Vel mødt.

                              En folkekirkelig samtale-
                              tjeneste i samarbejde med
                              Kirkens Korshær.     
Du behøver ikke at gå alene med dine proble-
mer. Du kan tale om det, som du ønsker. En 
samtale vil mange gange kunne løse op for 
problemerne. Sct. Nicolai Tjenestens medar-
bejdere har tavshedspligt. Intet forælles videre. 
Alle kan henvende sig - og ingen spørger om 
navn, adresse eller cpr-nr.
Tlf. 70 120 110  -  Åbningstid kl. 20.00-02.00

Konfirmander 
i Møgeltønder kirke

maj 2026
Lørdag den 23. maj kl. 10.30:
    Nicklas Spangsbjerg Rossen 
    Andy Frese Nielsen

Søndag den 24. maj kl. 10.30:
    Mikkel Laugesen
    Mikkel Søndergaard Knudsen
    Sigurd Thorup
    Ida Petra Lund Sørensen
    Lærke Sofie Coldenborg Lassen
    Agnes Elisabeth Lück
    Lasse Nilsson Christensen
    Rasmus Hansen
    Andreas Paulsen Wiborg
    Sebastian Nissen
    Jonathan Rudinak Thimsen

Kort og telegrammer til 
konfirmanderne afleveres 
lørdag den 23. maj mellem 
klokken 14.00 og 18.00 
hos graver Jens Nissen på Sønderbyvej 14

Tilmelding til Hanne Boldt på 2837 4866 
senest den 18. marts.



I skrivende stund står påskeliljerne og strit-
ter i den nys optøede jord. Som løfter om 
glæder der venter forude, står deres grønne 
blade og lyser i solen. Det er til gengæld 
ikke løfter om glæde, der synes at komme 
os i møde fra den store verden. Omkring 
os går verden nok sin gang, men ikke sin 
vante gang. Det er som om der hele tiden 
kommer nye kriser og mere elendighed. 
Indimellem er det som om håbet altid taber, 
håbet både for os mennesker og for den 
jord vi bor på. 
    Men håbet taber ikke! Ikke det håb som 
grunder sig på Jesu Kristi død og opstandel-
se for os. Det håb vi får når vi bekender 
troen på de dødes opstandelse og det evige 
liv. Påskens håb.

Og hvad skal vi så gøre som kristne med 
det håb, med troen på at Guds kærlighed 
er stærkere end døden. Vi skal læne os ind 
i påskens glæde og lade os fylde af den 
kærlighed som virker i os med de samme 
kræfter, hvormed Gud opvakte Kristus fra 
de døde. Vi skal træne vores trods i forhold 
til ondskab, modløshed og håbløshed. Når 
vi bliver spurgt hvordan det går, skal vi 
svare: Ad himlen til! Det er meget muligt 
at der er store svingninger på vejen frem. 
Men det rokker ikke en tøddel ved, at vi er 
på vores livs rejse med fast endemål: Det 
går ad himlen til! Vi skal ikke lade nogen 
fortælle os noget som helst andet. 
    Ud af denne tilgang til livet kan der 
springe mod til at engagere sig i at gøre 
vores verden til et bedre sted for os her og 
nu, og for de slægter som følger. Det er 
ikke på mode, men jeg vil alligevel gerne i 
denne sammenhæng slå et slag for god-
heden. Den godhed vi kender når vi ser 
den, som rører og nærer os. Lad os bruge 
den kærlighed og det håb, som Gud giver

Det går ad himlen til!
Om håbet og vigtigheden af at træne sin trods

os i Jesu Kristi opstandelse til at gå i tjeneste 
for helt almindelig hverdagsgodhed. Det 
venlige smil, den høflige omgang – både 
i tale og skrift – også med dem vi ikke er 
enige med. Den venlige gestus, den hjæl-
pende hånd. Selv når vi ikke synes vi har 
noget at give kan vi håbe, for dem, der lige 
nu ikke kan håbe, men bare må overleve, 
til de igen kan komme til at leve. 

	 Det er håbet, og det gir os mod,
	 og det gør, at vi kan leve her med døden.
	 Det er håbets puls, der banker i vort blod,
	 når vi synes, vi må segne under nøden.
	 Og når Gud gir liv
	 og gør det underfuldt af trods,
	 blir det påske og opstandelse
	 hos os!

Glædelig påske 
Sognepræst og provst 

Christina Rygaard Kristiansen


